

为深入贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，即日起，新华社开设“铸牢中华民族共同体 中华一家亲”专栏，充分宣传党中央关于铸牢中华民族共同体意识决策部署和各部门各地的行动举措，讲好中华民族故事，构筑中华民族共有精神家园，引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念，推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同，为推进强国建设、民族复兴凝聚磅礴力量。

像石榴籽一样紧紧抱在一起

——铸牢中华民族共同体意识述评

中华民族一家亲，同心共筑中国梦。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的战略高度，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线，谋划部署新时代党的民族工作，推动我国民族团结进步事业取得新的历史性成就。

新征程上，各族儿女像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同团结奋斗、共同繁荣发展，为强国建设、民族复兴贡献力量。

铸牢中华民族共同体意识重大原创性论断，指明新时代党的民族工作的前进方向

夏日的新疆，风景如画。各族人民在这片辽阔的土地上共居共学、共建共享、共事共乐。

2014年4月，习近平总书记来到这片热土，从南疆重镇喀什到首府乌鲁木齐，深入乡村、企业、部队、学校等调研，行程满满。

同年6月，第二次中央新疆工作座谈会召开，在这次重要会议上，习近平总书记鲜明提出“中华民族共同体意识”。随后召开的中央民族工作会议上，习近平总书记进一步强调“坚持打牢中华民族共同体的思想基础”。

此后，习近平总书记多次阐述铸牢中华民族共同体意识重大原创性论断——

2017年，在党的十九大报告中，强调“铸牢中华民族共同体意识，加强各民族交往交流交融”；

2019年，在全国民族团结进步表彰大会上，开创性提出“四个共同”的中华民族历史观；

2021年，在中央民族工作会议上，把铸牢中华民族共同体意识上升到新时代党的民族工作的“纲”的高度，强调“所有工作要在此聚焦”；

2023年，在内蒙古考察和在新疆听取工作汇报时强调“铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线，也是民族地区各项工作的主线”；

……

从世界屋脊到天山南北，从西南山寨到塞北草原，习近平总书记同各族群众广泛交流，倾听他们的心声，共话民族地区发展，中华民族共同体意识日益深入人心。

在内蒙古赤峰市河南街道马鞍山村，走进四世同堂的“多民族之家”，指出要“促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起”；在宁夏，指出“中华民族是多元一体的伟大民族”；在贵州，强调“中华民族是个大家庭，五十六个民族五十六朵花”；在西藏，指出“我们是一个中华民族共同体，要同舟共济迈向第二个百年奋斗目标”……

休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共。

2023年10月，习近平总书记在二十届中央政治局第九次集体学习时深刻指出：“把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作和民族地区各项工作的主线，是我们党坚持‘两个结合’、着眼‘两个大局’，深刻总结国内外民族工作经验教训，深刻洞察中华民族共同体发展趋势，取得的重大的理论和实践成果。”

(下转第5版)

习近平对防汛抗旱工作作出重要指示

要求全力应对灾情 做好防汛抗旱抢险救灾各项工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京6月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛抗旱工作作出重要指示。

习近平指出，近期，南方多地持续出现强降雨，广东、福建等地发生洪涝和地质灾害，造成人员伤亡和财产损失，北方部分地区旱情发展迅速，南涝北旱特征明显。

习近平要求，要全力应对灾情，千方百计搜救失联被困人员，妥善安置受灾群众，保障正常生产生活秩序，最大限度降低灾害损失。

习近平强调，随着我国全面进入主汛期，防汛形势日趋严峻，各地区和有关部门要进一步强化风险意识、底线思维，压实责任，加强统筹，扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作。要加强灾害监测预警，排查风险隐患，备足装备物资，完善工作预案，有力有效应对各类突发事件，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

张新伟调研督导迎泽大街维修改造工程建设工作

本报讯 6月17日下午，市委副书记、市长张新伟深入迎泽大街维修改造工程一线，调研督导工程建设工作并现场办公。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神，认真落实省委、省政府部署要求，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，深入实施城市更新行动，精心组织、强化调度，确保迎泽大街维修改造工程顺利完成。市领导卢俊峰、薛维柱参加。

迎泽大街维修改造工程开工以来，张新伟多次深入一线调研督导，现场办公解决具体问题，全力推进项目建设。

在迎泽大街桃园路口，张新伟与相关单位一道研究亮化设计方案，了解路灯配置、光效照度、节能降耗等情况。他要求，要统筹推进道路建设、设施完善、精细管理等工作，全面提升迎泽大街安全化、绿色化、智慧化水平，全力打造人民满意的精品工程。

在迎泽大街青年路口施工现场，张新伟实地察看人行便道选材用料以及地下管网工程推进情况，强调要加强质量控制和过程监管，精心抓好每一个环节、把好每一道关口，确保高标准完成任务，努力交出城市建设的优异答卷。

(丁洁、王春宇)

市政协召开常委会会议

操学诚出席并讲话

本报讯 6月14日，市政协召开十四届十一次常委会会议，学习习近平总书记《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》重要文章和对旅游工作的重要指示精神，围绕“把太原打造成为全省旅游热点门户，助力建设国内外重要文化旅游目的地”议题开展专题议政。市政协主席操学诚出席并讲话，副市长蔡江泽就相关工作进行通报，市政协副主席、秘书长参加。

市政协连续五年围绕推动文旅融合发展、建设国际知名文化旅游目的地开展常委会会议协商。围绕今年的常委

会议议题，市政协通过深入调查研究，从强化政策供给、深挖晋阳文化内涵、发挥龙头景区带动作用、加快培育新文旅产业业态、创新旅游营销方式等方面提出意见建议。

操学诚强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于文物保护利用和文化遗产保护传承的重要论述以及对旅游工作的重要指示精神，自觉把思想和行动统一到中央和省委、市委决策部署上来。要以举办山西省第十次旅游发展大会为契机，对太原乃至山西历史文化、旅游资源进行深度挖掘、展示和推广，全面提升“唐风晋韵·锦绣太原”城市品牌。(下转第2版)

关注中考

多云为主 局地阵雨

本报讯 预计中考期间，我市以多云天气为主，多阵雨或雷阵雨。6月18日，太原市气象台发出中考天气提示，提醒考生做好防雨准备。

具体天气情况如下：
6月19日，晴天间多云，北部局地有阵雨或雷阵雨，并伴有雷暴大风等强对流天气，35℃-21℃。

交警提醒

本报讯 按照此前市公安局发布的通告，6月20日至6月23日我市仍将采取单双号限行的交管措施，需要大家注意的是，6月22日、23日两天，只限行半天。

具体限行的时间为：6月20日、21日7时至18时；6月22日、23日7时至13时。

限行区域为：绕城高速东环段、太榆路（武宿高速口至晋中段）以西，绕城高速北环段以南，绕城高速西环段、青银高速（太原罗城至清徐段）以东，小牛线、榆古路以北（不含上述道路）的范围。

限行期间，进入限行区域道路行驶的所有机动车（含临时号牌车辆）实施单号单日通行、双号双日通行的管理措施（尾号为英文字母的以最后一位数字为准）。公交

一医一护

本报讯 中考临近，为保障所有考生及相关工作人员的生命安全和身体健康，确保考试顺利进行，6月18日，市卫健委成立医疗保障工作组，全面负责考试期间全体人员、全过程的医疗保障工作。

考点现场医疗保障方面，各县（市、区）卫健局负责所在辖区考点现场医疗保障工作。每个考点安排一医一护参与保障，配备常用急救药品和防暑药品。

急救转运医疗保障方面，太原市急救中心、“三县一

单双限行

6月20日，多云间晴天，有阵雨或雷阵雨，局地伴有雷暴大风等强对流天气，31℃-23℃。

6月21日，多云转晴天，南部部分地区有阵雨或雷阵雨，3级北风，31℃-16℃。

6月22日，晴天间多云，3-4级偏北风，30℃-16℃。

(侯慧琴)

派驻考点

市”各急救站负责考试期间院前急救及转运工作，就近安排院前急救力量对分片区对各考点开展巡回医疗保障。

定点医院医疗保障方面，全市辖区内25家二级及以上综合医院为10县（市、区）中考定点医疗保障医院，分别负责所在县（市、区）定点医院医疗保障工作。各定点医院均开辟院内绿色通道，为需要紧急救治的考生提供优先诊疗等医疗保障服务。

(刘涛)



6月17日，位于迎泽区董家庄村的森栖小镇，群山环绕，绿树成荫。近年来，迎泽区大力发展生态旅游产业，建成了集“精品民宿、特色餐饮、文化休闲、绿色康养”为一体的风情田园康养小镇，为游人提供休闲度假的好去处。

王韵菲 摄

山西省消防救援局挂牌

本报讯 6月18日，按照国家消防救援局工作部署，山西省消防救援总队正式挂挂山西省消防救援局牌子。

消防救援队伍挂驻地消防救援局牌子，是国家综合性消防救援队伍整合改革工作的重要举措。全省市、县两级消防救援局挂牌工作将分批于6月底前全部完成。挂牌后，山西省消防救援队伍将更好地融入当地党委政府工作大局，承担属地消防监督管理职责，规范建设管理地方

政府专职消防队伍，全面落实消防执法规范化建设，推动消防安全治理模式向事前预防转型，更好服务地方经济社会发展。

全省消防救援队伍将以挂牌为新的起点，忠诚履行好应急救援“主力军、国家队”的神圣使命，不忘初心、牢记使命，凝心聚力、勇毅前行，为推进消防治理体系和治理能力现代化、保护人民群众生命财产安全再立新功。

(申波)